编辑 杨波 | 美编 王良杰 | 校对 吴庆德

## 读者踊跃投稿,写下思念故事

#### 2025 "寒衣寄相思" 征文活动持续征集中

本报讯(记者 孙亚妮)又到一年寒衣节,微寒的 风里,思念悄然生长。

日前,2025 "寒衣寄相思·让思念被看见" 征文活 动正式启动。该活动由市民政局、徐州报业传媒有限公 司主办,徐州市殡葬管理服务中心、《都市晨报》承 办,倡导市民将缅怀与思念诉诸笔端,以实际行动践行 文明理念。

活动自开展以来,受到了广大读者的关注,大家踊 跃投稿,截至目前,已经收到应征稿件40多篇。

很多读者表示,该活动为读者搭建了一个追忆缅

怀的平台,让思念得以倾诉、让心声被更多人倾听。收 到的应征稿件紧扣主题,或追忆亲人、感念亲情,或叙 述祭奠感怀,故事动人、细节感人,表达了对逝去亲人 朋友的深深思念。

2025 "寒衣寄相思·让思念被看见" 征文活动正 在进行中,您可以拿起手中的笔,打开记忆的闸门,写 下您的故事。

来稿可回忆与逝去亲人的美好时光, 通过祭扫表 达对过往岁月的怀念和感慨;也可抒发对寒衣节传统 习俗的感悟,通过心灵之笔传递对生命、家庭、传统习 俗的独到见解。

本次征文活动截止时间为11月20日。征文体裁不 限,可以是诗词、散文、寄语等,其中诗词不少于20行, 散文800-1200字。投稿作品必须原创,不得抄袭、剽窃 他人作品,要求内容积极健康,文字质朴,情感真挚。

作品一经采用,相关版权、使用权交给主办方,以 便后期编辑、传播、媒体发布等。来稿请发送至投稿邮 箱xzfb123456@163.com, 并注明作者姓名和联系方 式。稿件征集结束后,经专业评审确定的人围优秀作 品,将在"寒衣节"前后在《都市晨报》予以刊登。

■我的"十四五"

徐州经开区重大项目办公室副主任王冉:

## 把项目上的那些"小事"抠细了、办实了

#### 本报记者 朱二俊

"十四五"这5年,我几乎天天泡在徐州经开区的 项目工地上、办公室里,手里攥着项目清单,眼里盯着 进度表,日子过得像上紧发条的钟——忙,但踏实。我 叫王冉,在重大项目办公室待了7年,别人总说我是 "女汉子",其实我就是想把项目上的那些"小事"抠 细了、办实了,别让好项目卡在半道上。

每天上班, 我第一件事准是扒拉电脑里那些以项 目命名的文件夹。"徐工环境那个新基地进展咋样 了?""上次说的排水问题解决没?"指尖点击鼠标,脑 子里就跟过电影似的,把每个项目的环节过一遍。有人 说项目建设比的是速度。我却觉得,比的是"配合" -企业要赶工期,投资方要控成本,施工方要保质 量,我们这些服务的,就得做那个"穿线人",把这些 环节的缝隙扎紧了,让整个链条转得顺顺当当。

我最难忘的还是徐工环境高端环卫装备智能制造 新基地的事。当时凤凰山西支路的施工图都审完了,就 等着动工,我跟同事去现场勘察,一瞅可急坏了——企 业规划的雨污水管道出口, 比道路设计的接口低了一 大截!这要是按原计划修路,企业建成后污水排不出 去,以后再改,成本得翻好几倍。

我当时脑子"嗡"一下,第一时间就往区住建局 跑,又赶紧联系设计院。接下来几天,我天天泡在协调 会里,一边跟企业讨论需求,一边跟部门商量方案。最 后总算定下: 住建局把规划路面高度下调2米, 问题一 下子就解决了。后来我总跟同事说,咱们别等问题找上



王冉(前中)在项目现场。

来再解决,得主动"预见"。"跟进"是救火,"预见" 才是防患,把潜在问题挖出来、化解掉,企业不用再跑 断腿找我们,项目推进也快,这多好。

我们系统梳理出了数十份项目需求清单,跟着节 点一步步推进落实。像弘元项目,从开工到建设再到投 产,只用了7个月;徐工农机更利索,3个月就让3条新 产线顺利投产——这些"加速度",都是抠着每个细节 熬出来的。

这几年项目越接越多,一年平均要盯十几个,光靠 脑子记、表格填,根本忙不过来。我就琢磨:要是能有 个平台,把项目从签约、审批到开工、投产的全流程都 装进去,实时更新数据,多省事儿? 我跟部门团队一合 计,说干就干,硬是搭起了徐州经开区项目建设全生命

现在打开平台,每个项目的进度、待办事项都一目 了然,我们还搞了"蓝、绿、黄、红、褐"五色灯预警,红 色就是紧急预警,得立马盯紧;更方便的是,平台里已 经入库了506个项目,累计完成项目工单、周报、预警 和考核信息28659条,这些数据分析还同步在办公楼 二楼的大屏上,24小时滚动展示通报,谁都别想在进 度上"打马虎眼"。

说起来,"十四五"这5年,我也算交出了一份实打 实的答卷:32个项目实现了"拿地即开工",其中威拉里 项目还完成了全市首次带资产挂牌,闯出了新项目落地 的"快车道";我包挂的弘元、比亚迪和徐工等40余个项 目,全都实现了当年完成建设、投产和人规,累计给徐州 经开区新增了约200亿元产值;帮建成项目再投资的事 我也没落下,徐工农机、凯成、汇智这些企业的6条有效 招商信息都是我牵的线,现在全都进入了实施阶段。

每次路过那些我盯过的项目,看着厂房从平地立 起来、从静默到机器轰鸣,工人师傅们穿着工装忙忙碌 碌,我心里就特敞亮——这可不是我一个人的功劳,是 企业、部门、施工队大家一起,把一件件"小事"办实, 把一点点"细功夫"熬成了项目推进的"加速度"。

"十四五"这5年,我从一个跟着前辈学流程的新 手,变成了能独当一面的"项目通",最大的感受就 是:干我们这行,不用讲啥大道理,就靠"认真"俩字。 把企业的事当成自己的事,把每个环节的细节抠到位, 不让项目在任何一个"卡口"耽误,就是为咱们徐州经 开区的发展添砖加瓦。

🤏 徐州报业传媒集团

# 上贵结签(分:购字好能道

## 全场景福利平台正式上线!





微信扫码「彭橙GO」立即体验 系版 **0516-82345678** 

#### 蛋糕电影自由

红跑车、FOODLOVE、些法师、乐函酵室、司 小禾、永康糕点、望塔先森……海量品牌数百家 门库扫码就能用! 江苏省个域院线覆盖,在线连 座、板速出票,轻松约看电影。

#### 餐饮咖啡畅享

彭橙 GO 把店"摄"到线上,线上点餐更省钱。 商务宴请、亲友聚餐都能搞定。

#### 家乡味道直送

在彭橙GO就能买到田间直供的鲜货!以地道

### 订水加油实惠

润云川坊山岩脉深层矿泉水,350ml∑l15L四 种规格,办公室、家里都能用,清甜又健康。 附近加油站一键查。空调、冰箱清洗在线约,生 (正在) 軸(1) (44.5)

①通用券合作商户均可使用,线上线下都覆盖 又日用品、班招市起方便。②专项券蛋糕、电影、订水专属、精准满足需求。③ 走制券券面设计、权益内容 专属,精准满足需求。③<mark>定制券</mark>券面设计、权益内图均可为企业按需定制,商务馈赠、员工福利很合适。